



党的二十大代表,江苏省委教育工委书记、省教育厅厅长葛道凯: 奋力为加快建设教育强国 贡献江苏力量

快报讯(记者李楠)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。现场聆听报告后,党的二十大代表,江苏省委教育工委书记、江苏省教育厅厅长葛道凯表示,习近平总书记所作的报告高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是全面建设社会主义现代化国家的行动纲领,必将成为二十一世纪马克思主义的经典文献。“报告中关于教育的论述立意深远、字字千钧、催人奋进,具有很强的理论意义和实践价值。”他说,江苏要奋力为加快建设教育强国贡献一份力量。

葛道凯代表说,新时代十年伟大变革为加快建设教育强国提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。“党的十八大以来,我国教育取得的历史性成就、发生的格局性变化正是这一伟大变革的生动缩影。”他说,总结过去是为了更好地开创未来,教育系统必须从报告中深刻领会过去为什么能够成功的深层逻辑以及未来怎样才能继续成功的历史经验,加快建设教育强国。

葛道凯代表表示,报告将“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”紧随高质量发展这一首要任务之后,摆在十分突出的位

置。“如此布局既强调教育对于加快构建新发展格局的重要支撑,也强化教育培养人才的作为使命,还突出发挥科技在全面提高人才自主培养质量、着力造就拔尖创新人才方面的重要作用。”

报告明确,实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑。江苏正处于高标准建设教育强省的关键时期,葛道凯代表说:“我们将用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,以更高的站位、更大的格局、更实的举措当好加快建设教育强国的探路者和排头兵。”

一是加强党对教育工作的全面领导。全面贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,全面落实立德树人根本任务,深入推进教育系统党的建设新的伟大工程,坚定不移用社会主义核心价值观铸魂育人。

二是加快建设高质量教育体系。深入推进学前教育普惠健康发展、义务教育城乡一体化发展、普通高中特色多样发展、职业教育提质培优和高等教育内涵式发展,加快建设学习型社会。

三是增强服务经济社会发展大局的能力。推进学科专业结构更好适应新发展格局需要,推动“双一流”建设高校和省高水平大学开展有组织、高质量的科研创

新,服务国家高水平科技自立自强,支撑世界重要人才中心和创新高地建设。

四是全面深化教育综合改革。深化招生制度改革,深化新时代教育评价改革,激发基层和学校活力,大力推进教育数字化转型,加快建设高素质专业化教师队伍,推进教育治理体系和治理能力现代化。

五是大力提升教育保障水平。推动各级党委政府坚决扛起教育优先发展的政治责任,切实做到在经济社会发展规划上优先安排教育、财政投入上优先保障教育、公共资源配置上优先满足教育和人力资源开发需要。

党的二十大代表,江苏省医疗保障局党组书记、局长周英: 扛起职责使命 以新思路新举措 健全完善医保制度 扎实推进共同富裕

快报讯(记者项风华 徐苏宁)“习近平总书记在党的二十大报告中强调,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,明确提出必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”党的二十大代表,江苏省医疗保障局党组书记、局长周英说,报告对未来一个时期的民生工作作出总体部署,是做好医疗保障工作的根本遵循和行动指南。

周英代表说,医疗保障事关人民群众生命健康和民生福祉,在促进共同富裕中发挥着重要作用,党中央把保障人民健康放在优先发展的战略位置。全省医疗保障系统要全面贯彻落实党的二十大精神,坚决扛起职责使命,坚持人民至上、生命至上,深入群

众、深入基层,更加聚焦解决医保领域不平衡不充分的问题,紧紧抓住人民群众在医保领域最关心最直接最现实的利益问题,尽力而为、量力而行,以新思路推出更多惠民暖心新举措,解决人民群众在医保领域的急难愁盼,推动人民群众在高质量发展中享有高品质医疗保障。

以新思路健全完善制度,推进医保制度更加成熟定型。我们要不断巩固全民参保成果,持续增强医保制度的公平性、统一性、安全性和规范性,完善稳健可持续的基本医保筹资和待遇调整机制,加快推进基本医保省级统筹,完善大病保险和医疗救助制度,积极发展商业医疗保险,更好满足人民群众多元医疗保障需求;积极应对人口老龄化趋势,全面建立长期护理保险制

度,推进养老服务事业发展,通过全方位多层次的制度建设,充分彰显制度优势,持续增进人民群众生命健康福祉。

以新举措纵深推进医保改革,持续增强人民群众在医保领域的获得感满意度。我们将用创新思路和改革举措,激发各方主体活力,形成“三医联动”整体合力。更好发挥医保基金战略购买作用,推动药品耗材集中带量采购规范化、常态化、制度化,全面建立药品耗材阳光采购制度,切实降低群众医药负担;坚持价值导向,发挥医保基金杠杆作用,全面深化医疗服务价格改革,建立医疗服务价格科学确定和动态调整机制,实施更加管用高效的医保支付,充分调动医院和医务人员积极性,推动公立医院高质量发展;发挥医保制度优势,

将更多的创新药纳入医保支付,打通落地使用快速通道,支持我国医药企业创新发展,为老百姓生产更多的新好药。

用新办法切实维护医保基金安全,守护好老百姓的“保命钱”“救命钱”。我们要通过源头治理、多措并举,确保基金安全高效、合理使用。加快推进医保领域立法,加大依法治理力度,构建全领域、全流程的基金安全防控机制;创新基金监管方式,构建智能监管“一张网”,实现大数据实时动态智能监管;加强社会监督,实施多部门协同监管,加大违法违规曝光力度,发挥综合治理作用,切实守好用好人民群众每一分医保基金。

以新载体全面提升医保公共服务,让人民群众享受更优质高

效的医保服务。群众在医保领域的获得感不仅来自医保政策,还需要用优质便捷高效的公共服务把好政策送到人民群众身边。我们要坚持需求导向,不断拓展老百姓家门口医保公共服务的内涵和外延,全面建成省、市、县、乡镇(街道)、村(社区)五级医保服务网络,实现“15分钟医保服务圈”全覆盖,打造群众身边最优医保服务;不断优化异地就医直接结算服务、简化流程、全面实施承诺制备案,推动人民群众异地就医直接结算更加便捷;加快实施智慧医保,全面推进医保移动支付服务,同时,坚持传统服务与新型服务并行,加强适老化改造,开辟绿色通道,不断提升医保公共服务可及性便利化程度,让人民群众享受到更加便捷、舒心、满意的医保公共服务。

盛会快评④

历史性成就源于实干,源于思想指引

10月19日,人民论坛发表题为《伟大成就是拼出来、干出来、奋斗出来的》的文章,开宗明义地指出:“太空出差”创造历史,“中国饭碗”端稳端牢,“国之重器”砥柱中流,中国建造遍布大地,核心技术加快攻关,生态文明引领潮流……共和国的大厦由一块块砖垒起来,历史性成就靠撸起袖子干出来。

的确,回望过去的时光,细数眼前的变化,每个中国人都能由衷地感受到实干兴邦的力量和意义,激发出更为昂扬的奋斗志向。

10月19日,公安部副部长许甘

露在党的二十大记者招待会上介绍,10年来,刑事案件、安全事故等“五项指数”大幅下降。2021年,据国家统计局调查,人民群众的安全感达到了98.6%,较2012年提升11个百分点,“当今中国成为世界上公认的最安全的国家之一。”

安全感的提升,也是实实在在拼出来的。为了让群众过上幸福安宁的生活,无数的“平安勇士”付出了辛劳和热血。而无疑,安全感的提升,是中国10年来诸多耀眼成就的一部分。

“人民群众获得感、幸福感、安

全感更加充实、更有保障、更可持续”,习近平总书记在党的二十大报告中发出的这一重音,有着非凡事实的强力支撑。巨大的成就,令国人自豪、振奋不已。

成绩来之不易。正如人民日报19日快评《让现代化建设成果惠及全体人民》所言,始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、社会治安等实际问题,才能推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

辉煌绝非偶得。新华社评论员在《牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义》表示,牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,我们更加深刻地认识到,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

央视评论员则在题为《深刻领

会习近平新时代中国特色社会主义思想的道理学理哲理》的央视快评中提出,我们要善于把握习近平新时代中国特色社会主义思想中所蕴含的战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,融会贯通,融入血液,做到日用而不觉。

星光下的赶路,日光下的奔腾,都离不开思想灯塔的指引。追梦更显天地辽阔,奋斗更显山川秀丽,胸怀壮志、踔厉奋发的中国必将迎来更美好的明天。

现代快报首席评论员 戴之深